

第一次全国可移动文物普查：

102万个国有单位 拥有藏品约4500万件

据新华社电（记者周玮）记者从国家文物局获悉，第一次全国可移动文物普查取得重要阶段性成果，共调查国有单位102万个，藏品约4500万件，基本摸清我国国有可移动文物分布状况。截至3月2日，经过认定并登录的藏品1268万件，上传电子照片1065万张，数据存储量达2.7G，并以平均每天6万件的速度增加。

在2日举行的第一次全国可移动文物普查进展情况新闻发布会上，文化部副部长、国家文物局局长励小捷

说，国有单位文物收藏情况摸底调查工作历时近1年，涵盖国民经济全部行业类别，全国31个省市区各级普查机构共向1020814家国有单位发放了《国有单位文物收藏情况调查登记表》，回收996793份，反馈率达97.65%。其中15237家单位反馈有文物，文物系统外单位为11034家，占反馈有文物单位总数的72.42%。

目前，甘肃、宁夏、陕西等8省区已完成认定工作，一大批具有一定价值的文物得到发现和认定，纳入国家文物保护单位管理体系。

据介绍，普查建立国有可移动文物统一资源库，每件文物生成唯一的22位全国可移动文物登录编号，建立起“文物身份证”和信息管理体系，今后将对资源库内的文物给予保护经费上的支持，未经登录的文物有可能面临出境、展出等受限。

励小捷说，国家文物局按照普查中实现摸清国有可移动文物家底、建立文物登录体系与管理机制、建设社会服务体系三大目标，建设了全国可移动文物信息登录的统一平台。通过建立国家登录制度，对全国文物资

源实行动态登录和常态化管理。普查结束后，将公布全国可移动文物名录，并开启公众查询，实现普查成果全社会共享。

第一次全国可移动文物普查，是国务院在“十二五”期间部署，由国家文物局主要负责组织，地方各级政府实施的一项重要国情国力调查项目，是切实维护我国文化安全、加强文化领域国有资产管理的重大工程。

据了解，在2016年底完成第一次全国可移动文物普查后，将继续开展包括民间收藏在内的文物普查工作。

雷锋纪念馆扩建后 新增展品300余件



图为3月2日，雷锋生前战友乔安山（右二）在抚顺市雷锋纪念馆追忆雷锋的事迹。（新华社发）

据新华社电（记者王莹）第四次改扩建后的抚顺市雷锋纪念馆2日重新对外开放。此次改扩建包括修缮雷锋墓、改造园区、扩建展馆3000平方米，展览内容中新增实物、照片及艺术品300余件，其中通过档案部门复制了1963年3月5日刊发毛泽东题词的《人民日报》，1977年3月5日刊发华国锋题词的《人民日报》原件等，首次与公众见面。

抚顺市委宣传部分副部长张哲说，抚顺是雷锋的第二故乡、雷锋精神的发祥地，抚顺市雷锋纪念馆自1965年开馆，累计接待观众7000万人次，共历经1969年、1992年、2002年、2014年四次改扩建。

据介绍，此次改扩建重在进一步突出主题、完善功能、丰富内容、注重实效。目前共展出照片402张，其中新展出的照片161张；展出实物360件，其中新增实物112件。展览增加雕塑、全景画、油画等29件艺术品，均出自名家之手。

文体资讯



昨日，江东区明东社区举行热闹热闹的“欢天喜地庆元宵”活动，庆祝中华民族的传统佳节。大家铺红毯、挂彩灯，邀请专业文艺团队前来表演，居民们喜笑颜开。

图为表演现场。（南华 彭建华 摄）



3月1日下午，第七届宁波市新春轨道交通挑战赛在蓝天游泳健身中心羽毛球馆举行，来自海曙、江东、江北、鄞州、镇海等地的240多名小学生参加了角逐。最终，宁波国家高新区实验学校的学生以3.81秒的成绩折桂，鄞州区古林镇中心小学的王志亮和朱浩楠分别以4秒和4.16秒的成绩位列第二、第三名。

（林海/文 李岩宏/摄）

●由宁波市足球协会主办的2015年宁波市“贺岁杯”笪式五人制足球争霸赛上周日在市体育中心笪式足球场落下帷幕。万德建筑（义腾）队在决赛中以3:1击败华远金属队，荣获冠军。飘逸梳业、港府餐厅队分获三、四名。七度队获草根组冠军，美航物流（弱队）获体育道德风尚奖。（姬联锋）

张义威夺得美国单板大奖赛冠军

据新华社电 中国单板滑雪名将张义威1日在美国犹他州帕克城进行的国际雪联单板滑雪U型场地美国大奖赛帕克城站的比赛中，以98分夺得冠军。

张义威以完美的两次空翻加转体1260度的高难度动作最终获得冠军。戈尔德以94.75分获得第二，来自澳大利亚的加里斯特名列第三。此外，张义威还与戈尔德一同获得美国大奖赛系列赛的总冠军。

赛后戈尔德对张义威给予了高度的评价，他说：“能够在这里获得第二名我非常高兴。张义威完全应该获得这个冠军，他的动作是我见到的最完美的。”

在女子组比赛中，美国选手克拉克夺得冠军，中国选手蔡雪桐名列第三。



3月1日，中国选手张义威在比赛中。（新华社发）

锐观察

为“如意”的企业文化点赞

水番

最近，中国首富不受社会赞誉，争议不断。与此相对照的是，宁海如意公司将原先用于厂庆的100万元捐给当地的慈善总会，人们广为赞颂。为什么以首富为代表的富豪们展现的文化形象得不到社会大众的首肯，而后者受人青睐？这说明当今社会需要越来越像“如意”这样宏扬积极企业文化的公司出现。

商人的成功，需要进取的动力和道德的支撑，二者缺一不可，谓鸟之双翼，车之两轮。《周易·乾·坤》两卦辞曰：“天行健，君子以自强不息”，“地势坤，君子以厚德载物”。从某种意义上说，前者说的是进取精神，后者说的是奉献精神。正如天离不开地，地离不开天，两者是相辅相成的。

中国的富豪们，我们丝毫不贬低他们起创业的智力和能力，也不会去深究他们在赚取第一桶金时如何利用政策和法律的疏漏，可是，集中了巨大财富后，他们中有人的人面目令人生厌。据媒体报道：保时捷在一次上海车展的全球首发车

Paramera，一举赢得来自沪浙的20位富豪组成的购车团青睐。不足半小时，就有19位富豪一掷千金，下单订货。这款车根据不同配置，售价在160万元至250万元不等。

此等炫富，自然让人生厌。这种现象产生的原因有三：一是我们的教育出了问题，忽视道德教育，重视赚钱的技能。前几年一个清华教授居然称若干年后学生回校不是百万富翁，就懒得见他；二是我们的社会倡导的价值观有问题。有一段时间，我们的目光仅盯着GDP以及成功学。三是首富们的自身修养问题，富起来的是皮囊，穷下去的是灵魂。

就在中国的富人们广受诟病之际，宁波如意股份有限公司从三十年前开始，且行且珍惜，行的不仅仅是人们口头常说的行善，而是社会责任担当，创造了一个声誉颇好的“如意”文化现象。

其一，慈善文化。三十年间，不管区域内外大灾小灾，不管公司内外众人的生老病死，都见“如意”的善行，到目前为止各种慈善捐款上亿

元，是“中华慈善突出贡献单位”，董事长荣获“中华慈善奖”。

其二，创作文化。公司董事长办了三十年的企业，写了三十年的书，且著作颇丰，是省作协会员；公司出资赞助和设立《文学港》杂志“储吉旺文学奖”在内的各种文艺创作活动。

其三，创业文化。公司从三十年前的油毡棚起家，直到世界搬运车大王，成为行业内的“老大”。

成功的企业不仅产出物质商品，还有文化精神。成功的商人积聚财富，更需攀登道德高峰。这是成功的两个必备要素。这一点，“如意”具备了。

如意公司不是中国首富，也不是浙江首富、宁波首富，甚至算不上是所在地宁海县的首富。可是“如意”所为，给当今社会的道德复苏带来希望的曙光。“如意”的财富与中国首富相比是渺小的，但“如意”的企业文化精神却大得过中国的首富们。如果中国的商界少一些这样的“首富们”，多一些“如意”这样的公司，则善莫大焉！

叶红波：武术爱好者成五禽戏高手

本报记者 林海



图为叶红波在比赛中的镜头。（受访者供图）

不久前在北仑体育中心举行的全国健身气功站点联赛总决赛上，来自宁波电信公司的叶红波获五禽戏项目个人第一名的好成绩。“我练五禽戏是从2008年开始的，此前已跟韩开兰老师练了十多年的太极拳。”叶红波

这样说。五禽戏相传为东汉名医华佗所创，已有上千年的历史，而作为国家体育总局最早推广的4个健身气功项目之一，现在体育部门在全国推广的五禽戏这套动作已由有关专家进行了创新和改编。

据介绍，五禽戏依据中医经络学说等中国传统养生智慧，通过模仿虎、鹿、熊、猿、鸟五种动物的动作，分别调理肝、肾、脾、心、肺等五脏，长期锻炼有很好的养生功效，很适合办公室一族练习。叶红波是电信公司的一名员工，长期在办公室的伏案工作造成了她的颈椎骨质增生。“通过五禽戏的锻炼，颈椎的症状有所缓解。”叶红波表示。

从1994年开始练习太极拳的叶红波有很好的武术功底，这为她练习五禽戏等健身气功打下了很好的基础。最早她练的是24式太极拳，在1998年她还代表宁波参加过全国武术锦标赛。平时除了自己练习太极拳，她还在单位工会的支持下，建立了兴趣小组，带领大家一起练习太极拳和健身气功。“太极拳和健身气功这样的项目，只有长期坚持锻炼才会有明显的效果。”叶红波说。

据国家级社会体育指导员韩开兰介绍，叶红波平时为人低调，她克服了小孩上学等家庭困难，长期坚持练习健身气功，实属不易，这次在全国比赛中夺得五禽戏项目个人第一名，也是实至名归。“希望更多的宁波市民能从健身气功中受益。”韩开兰说。

西藏去年接待近百支外国登山队

据新华社电（记者王军 黄兴）记者从西藏自治区登山管理中心了解到，2014年进藏登山团队数量同比增长三成，西藏全年接待来自尼泊尔、俄罗斯、德国等国家和地区的登山团队96支，共658人。

据介绍，这658人中成功登顶高峰的有234人，其中76人登顶穆朗玛峰，145人登顶卓奥友峰，13人登顶希夏邦马峰。

西藏是青藏高原的核心区域，平均海拔4000米以上，拥有海拔8000米以上的山峰5座，海拔7000米以上山峰70余座，海拔6000米以上山峰更多，具

有开展登山活动得天独厚的条件。近年来，随着中国的对外开放和登山运动的广泛开展，西藏登山运动长盛不衰，特别是近年来，这项运动逐渐从挑战人类极限转向服务经济社会发展，登山产业已成为西藏经济发展中的一个新亮点。

据西藏自治区体育局统计，自1980年至2014年，西藏累计接待外国登山团队1679支、17248人，创造经济收入逾3.2亿元人民币。此外，大规模的国际登山活动也为山峰所在地区的农牧民增收创造了条件。仅2014年，国际登山活动就支付牦牛和牦牛工费、环保费等费

用300多万元。随着进藏登山的国内外登山者日益增多，西藏体育部门加大了对业余登山普及力度，每年在春季或秋季举行登山大会，目前已成功举办12届，并建成了羊八井高山训练基地、珠峰登山博物馆等。目前，西藏登山大会已成为中国最大的业余登山平台，每年吸引众多的国内外初级登山者来藏登山。

西藏自治区体育局副局长尼玛次仁说，依靠丰富的山峰资源和雄厚的专业登山力量，西藏将积极推进登山运动转型升级，大力发展登山服务业，培育打造登山产业。

我市元宵档影片风格迥异

本报讯（记者南华 通讯员史啸福求）火爆的“春节档”刚过，热闹的“元宵档”又来，3部风格迥异的中外电影将集中上映。

昨日，我市光影城率先拉开“元宵档”竞争大幕，面向外来务工人员推出了“周一刷‘新宁波人卡’1元看电影”活动，此举吸引了许多新宁波人。昨日在光影城一楼新设的自动取票机上取票的陈伊宁告诉记者，他与老母亲、孩子合家前来，难得一家团聚看电影，他们选择观看前几天荣获第87届奥斯卡“最佳动画长片”奖、被称为迪士尼最好动画电影的新片《超能陆战队》，该片改编自漫威引人入胜的超级英雄小

说，讲述充气机器人与天才少年联合打击犯罪的故事。

3月5号元宵节我市同日上映两部影片：根据英国作家迈克尔·邦德的畅销儿童文学《帕丁顿熊》中的小熊形象改编而成的真人喜剧动画电影《帕丁顿熊》和根据台湾著名小说作家简媜的同名小说改编的喜剧电影《将错就错》。前者由本·威士肖为帕丁顿熊配音，妮可·基德曼、彼得·卡里帕里等真人联袂主演；后者由王宁导演，田亮、陈小春、熊黛林、李成儒、小沈阳主演，讲述“衰男”官因不靠谱算命先生的指点，与另一求财心切的男人秦招妹组团去新加坡做“发财梦”的搞笑故事。



3月2日，正月十二，湖南省浏阳市长乐镇迎来一年一度的“抬故事”新春祈福庙会，来自镇上的200多名孩子换上戏服，涂好油彩，参加“抬故事”巡游。

“抬故事”又称“抬阁”，是一种古老的民间表演形式。一般选择10岁以下儿童作为表演者，站在特制的故事棚架上展示神话故事、古典戏曲及现实生活中的英雄人物等形象。长乐镇的老百姓每逢传统节日都会举行这样的表演，以祈求风调雨顺、国泰民安。

浏阳市长乐镇抬阁故事会起于隋唐，盛于明清，2011年入选国家级非物质文化遗产名录。（新华社发）